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各省（区、市）临床药师培训基地：
自2009年原卫生部临床药师培训试点工作总结时，对临床药师培训基地的招生学员学历条件就进行了明确规定，应为：高等医药院校药学院系临床药学专业或者药学专业全日制本科毕业及以上学历。此后，在有关临床药师培训文件中都有相同规定。但随着临床药师培训规模的不断扩大，在招生工作中遇到了问题与困难，比较集中的问题是：一方面我国高等院校药学教育专业设置复杂；另一方面，医院药学界对在医疗机构从事药学专业技术服务工作药师的专业、学历及毕业学校没有统一规定，且各医院招聘药师时的条件也存在较大差异，造成医院药师队伍的学历背景复杂。规范医院药师高校毕业学历背景、提高从事临床药物治疗工作实践能力，有利于医院药师队伍的健康成长和学科建设。考虑到目前我国高等药学教育和医院药学专业技术人才队伍的实际情况，拟对报名参加临床药师培训药师的学历条件规定设置一个过渡期，为此，中国医院协会临床药师工作专家委员会和药事管理专业委员会在全国范围内进行了调研和讨论，并在广泛征求各临床药师培训基地和医疗机构药学部门意见的基础上，制定了本《临床药师培训基地招生学员条件的补充规定》，请各临床药师培训基地认真执行。
一、《国家临床药师培训基地管理细则》关于“学员应具备的基本条件”规定：报名参加临床药师培训的学员应是“高等医药院校药学院系”毕业，系指报名学员接受学历教育的学校应是国家承认其学历的“高等医药院校或者综合大学药学院系”。
二、关于“学员应具备的基本条件”规定，报名学员应具有“临床药学专业或者药学专业全日制本科毕业”学历教育，其专业应是：
（一）临床药学专业，修业年限为5年，依据教育部印发《普通高等学校本科专业目录(2012年版)》专业代码分类为：100703TK。
（二）药学专业系指药学类下列4个专业本科毕业学历，修业年限为4年，专业代码分类为：100701药学；100702药物制剂；100705T药物分析；100706T药物化学。
三、第一学历为临床药学专业或者是药学、药物制剂、药物分析、药物化学专业的全日制本科毕业，或具有临床药学专业硕士及药理学、药剂学硕士、博士研究生毕业学历（均为全日制）背景的学员，招生审核时应掌握以下条件：
（一）第一学历为临床药学专业本科毕业，在医院药学部门从事药剂工作满1年者，可报名参加通科或者专科临床药师培训；本科和研究生均为临床药学专业毕业的，在医院药学部门从事药剂工作满6个月者，可报名参加通科或者专科临床药师培训。
（二）第一学历为药学、药物制剂、药物分析、药物化学专业全日制本科毕业，在医院药学部门从事药剂工作满2年的，可报名参加通科或者专科临床药师培训；并获得临床药学专业研究生毕业的，在医院药学部门从事药剂工作满1年的，可报名参加通科或者专科临床药师培训。
（三）第一学历为非临床药学专业或药学、药物制剂、药物分析、药物化学专业全日制本科毕业，但在研究生阶段接受全日制药学类相关专业教育，包括临床药学或者药理学、药剂学研究生毕业，在医院药学部门从事药剂工作满2年,可报名参加通科临床药师培训；获得西药主管药师以上专业技术职务任职资格的，可参加专科临床药师培训。
四、本科学历为非临床药学或药学、药物制剂、药物分析、药物化学专业全日制毕业，研究生非临床药学或者药理学、药剂学专业毕业，但在医院药学部门连续从事药剂工作满5年，并已获得西药主管药师及以上专业技术职务任职资格的，可参加通科临床药师培训。
五、县级及县级以下医疗机构药师报名参加通科临床药师培训，学历条件可适当放宽：
（一）高等院校药学、药物制剂、药物分析、药物化学专业专科毕业，在医疗机构药学部门从事药剂工作满2年，取得药师及以上专业技术职务任职资格的，可报名参加通科临床药师培训。
（二）第一学历为非药学、药物制剂、药物分析、药物化学专业专科毕业，在医疗机构药学部门从事药剂工作满5年，并已获得西药主管药师专业技术职务任职资格的，可报名参加通科临床药师培训。
六、临床药师培训基地招生时要按照《国家临床药师培训基地管理细则》的规定和本补充规定认真审核学员资格，在对学员证件审核时，应以原件扫描件为准并妥善存档，并经中国医院协会药事管理专业委员会对学员资质审核通过后方可录取。
七、为保证医院药学人才队伍的专业性，从2021年开始，临床药师培训基地招生学员条件将逐渐恢复到《国家临床药师培训基地管理细则》关于“学员应具备的基本条件”的规定，即：高等医药院校药学院或综合大学药学院系临床药学专业（100703TK）或者药学专业（100701）全日制本科毕业及以上学历。以引导临床药师的专业教育发展方向，明确医疗机构药学专业人才的学历定位，为高等医药院校药学教育改革提供医疗机构需求的人才信息，加速临床药学学科的健康发展。
随着临床药师培训规模的日益扩大，招生工作中可能还会出现新的问题，请及时反馈给我们。各临床药师培训基地要积极配合医院药学转型，大力培养应用型药学人才，重视培训质量，严格按照中国医院协会临床药师工作专家委员会制定的《国家临床药师培训基地管理细则》、《临床药师专业培训大纲》和《临床药师培训考核工作方案》等管理文件规范培训管理。
八、本规定自2017年春季招生起实行。
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